

“体彩是我一生的事业”

——记出彩河南体彩人、郑州西区分中心专管员张怀振

在同事们心中，他是一个无私奉献的老大哥；在实体店代销者口中，他是一个爱岗敬业的好主管。自2000年加入体彩大家庭，他二十年如一日，任劳任怨、勤勤恳恳、兢兢业业，曾12次获得“年度省级优秀”荣誉称号，他叫张怀振，河南省体彩中心郑州西区分中心一名普通的工作人员。

当大家为他的执著而感叹时，他却说：“体彩是我毕业后的第一个也是唯一的一份工作，体彩培养了我，给予了我很多很多，我把体彩当成一生的事业，我要为体彩事业贡献全部的力量。”

风雨无阻 爱岗敬业

初入体彩大家庭，张怀振负责的工作是做好分管区域的实体店管理、终端维护以及数据传输抢修工作。

同事们回想起“拓荒”的日子，都说老张“太拼了”，大家一直忘不了2002年7月19日，老张顶着冰雹跑实体店的冲劲儿。当天下午，郑州受到狂风、暴雨、冰雹的袭击，冰雹最大直径达55毫米，伴着八级大风，一时间，天昏地暗。

当时体彩还是半热线销售，销售结束后，各实体店需通过电话线将终端机销售数据上传数据中心，开奖之前，必须保证所有终端机数据全部上传、封存后，才能开始摇奖工作。当天销售结束后

一实体店未传数据又联系不上代销者，张怀振主动请缨与同事王彪一起驱车前往实体店。因陇海路桥下积水很深，经过时汽车熄火停靠路边，为了及时抢救数据，张怀振冒着冰雹一路小跑到实体店，帮助销售人员解决问题，完成数据上传工作。回到办公室，大家才发现张怀振的肩、手臂上有多处被冰雹砸伤，但是他却笑着说：“全国开奖数据报修工作是大事，这点小伤不算什么。”

精研业务 认真负责

随着技术的不断革新，终端机及系统不断完善，“抢修抢险”的事儿逐渐少了。2012年之后，彩票的营销宣传成为基层彩票机构工作中的重点，2014年，张怀振负责体彩即开票顶呱刮相关工作，2015年至2016年担任分中心即开项目主管。

当时实体店各个玩法的宣传没有统一的规定，全凭代销者喜好进行布局，尤其是以视觉吸引的顶呱刮产品。张怀振经过多次的学习调研与深入思考，向分中心领导建议，最好能实现实体店的宣传模块化、规范化，以利于营造更好的彩票销售氛围。

其建议被采纳后，体彩分中心先从即开规范化开始做起，制定了即开店内标准化相关方案，确定即开专区布置的八字方针“集中、有序、固定、美观”。这就是郑州西区实体店即开专区建设的前身，当时的这一建议，对于郑州西区即开型彩票的宣传与销售，起到了很大的促进作用，对郑州西区分中心实体店的专区建设起到了一定程度的推动作用。谈及当时的想法，张怀振微笑着说：“能为体彩做贡献，才是我最高兴的事。”



张怀振（左二）在体彩销售实体店检查工作

自我充电 乐于助人

2020年新年伊始，新冠肺炎疫情袭来，在疫情最严重的时刻，张怀振主动要求参与值班，并在2月25日向省中心党办捐助七大桶酒精。作为预备党员，他积极参加省中心党委组织的无偿献血活动。

自我充电 乐于助人

谈到专管员工作，张怀振说：“分管区域是分中心交给我的‘自留地’，实体店代销者或销售人员是行业发展的关键，为他们服务，作为一名基层业务人员，在做好责任彩票的前提下，帮助他们规范宣传与提升销量是我们的最基本的工作内容。”

2020年3月份，体彩分中心乔迁至大学路淮河路后，张怀振负责新办公室场所局部改造的落实与监督工作。因长期忙于工作，其右臂患上“网球肘”，但为了不耽误日常工作及工程进展，经常加班加点至夜里凌晨两点，甚至放弃周末休息时间。

谈到专管员工作，张怀振说：“分管区域是分中心交给我的‘自留地’，实体店代销者或销售人员是行业发展的关键，为他们服务，作为一名基层业务人员，在做好责任彩票的前提下，帮助他们规范宣传与提升销量是我们的最基本的工作内容。”

2019年，张怀振在专管员工

作的基础上对口负责分中心人力相关工作，为了帮助分中心规范宣传，提升体育彩票品牌形象。无论在单位工作还是到实体店巡查，无论工作日还是休息日，张怀振坚持每天更新大乐透奖池及竞彩重点赛事的相关内容的电子版后，发到分中心微信工作群中。

回想过去二十年的体彩生涯，张怀振感慨万千，“一路走来，非常感谢体彩给予的这份工作，感激所有同事给予的支持与帮助，我将常怀感恩之心，恪守岗位之责，为体彩贡献自己的力量。”

（丰佳佳）

不忘责任初心 践行公益理念

——记江苏镇江体彩11185实体店代销者李文才

如今，遍布江苏省镇江市约600多家体彩网点，为生活在这里的人们提供便捷和娱乐的同时，也肩负着“践行责任”的神圣使命。对于奋斗在体彩一线的代销者而言，“责任”被赋予了更多具象化的内涵。可以细小到美化一方天地，为购彩者打造温馨家园；也可以是将理念和要求贯穿于日常中，踏实做好彩票销售工作，为购彩者提供良好购彩环境；可以更接地气，从自我做起，从身边的小事做起，身体力行地参与社会公益事业，用体彩公益理念影响着身边的每一个人。在众多体彩从业者中，11185体彩实体店代销者李文才就是“体彩公益和责任”的践行者，也是镇江体彩在建设责任彩票道路过程中的一个缩影。

用心服务打造温馨购彩环境

提起11185实体店，不少购彩者都赞不绝口，“这是我去过最舒适的体彩网点了，不管我什么时候去，店里都干干净净的，热水、瓜子也都给我们备好了，店内的体彩资讯信息很完整，我们这

些彩友去，只要往那一坐就不想离开了。”该实体店的代销者李文才是镇江最早一批申请设立销售体育彩票网点的销售员，见证了体彩多年来的发展，出于对体彩事业的热爱，他决定自己申请设立体彩网点。经营体彩多年来，他始终秉承初心，一如既往地做好购彩服务，获得了大家的认可。不仅如此，他也潜心钻研体彩业务知识，乐透型、排列型玩法的销量在他们的店内可以说占据了“半壁江山”。精通体彩业务的他谦虚地表示：“这些购彩者都特别喜欢在我店里买。”正是因为他的用心经营，他的实体店一天比一天好，曾多次评为“五星级网点”和“镇江传统玩法十佳销量网点”荣誉称号。

爱心站架起爱心桥梁

“江苏体彩爱心站”也成为了这个实体店的“活招牌”。2017年，该实体店入选成为江苏首批“江苏体彩爱心站”，免费为购彩者和环卫工人提供休息、饮水等服务，为了让爱心站发挥更多的功能。除了电子血压计、饮水杯，

他还自行购置了微波炉等多种便民物品，让体彩的暖心服务落到实处，也彰显了体彩的责任理念。“环卫工人的工作是非常辛苦的，我的体彩网点还没有开门营业的时候，他们已经在清扫路面了。尤其是酷暑和寒冬两季，工作更是艰苦。我作为体彩人，也很想为他们做些什么。正好借助这个爱心站平台，我也能做点善事，汇聚爱心，践行责任理念。开始时有许多环卫工人不知道有这个爱心站，我会主动拉他们进店，给他们倒上一杯热水，向他们介绍介绍我们这个爱心站的作用，有时候我也会给他们测量下血压，问问他们的身体状况。现在，我网点附近的不少环卫工人知道了这个爱心站，酷暑难耐的时候会进我店内坐上一会儿，我也和他们成为了朋友。”

“多人少买”引导理性购彩

李文才的思路也跟着责任彩票的理念发生了改变，成为了倡导“多人少买”理念道路上的践行者。

他是理性购彩是践行者。“虽



李文才（右二）接受江苏体彩爱心站“活招牌”

然我碰到的不理性购彩者比较少，当我发现购彩者有大额投注倾向时，我也会和他进行交谈。我记得有次，一位购彩者下午来我店里购彩，一直没开出他想要的号码，他的情绪就有些激动，我给他倒了杯热茶，陪他聊了20分钟，等他的情绪平复下来后，我和他聊体彩，聊生活，再为他宣传责任彩票的理念。经过一番劝阻后，他也意识到了自己的冲动。我也希望能用自己微薄的力量让更多人真正了解体彩，正确认识体彩的公益本质，引导他们理性投注。

他也是公益路上的坚定追随者。他热心公益，积极参与体彩组

织的各项公益活动，“地球熄灯1小时”、“植树节”等活动中都能看见他忙碌做志愿服务的身影。“我每次去参加公益活动时，都会和参加活动的市民宣传体彩的公益属性，让体彩公益理念更加深入人心。我也希望能向社会传递正能量，让越来越多的人能够加入体彩公益事业。”

责任彩票建设已成为目前各项工作的主旋律。11185体彩实体店只是责任彩票建设道路中的一个缩影。未来，体育彩票也将继续深化责任彩票理念，深化于心、内化于行，不忘初心，共筑美好，发展新征程！

（江苏体彩）